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Tépico 2 - Movimento em Uma Dimensao ou Movimento Retilineo

1. (1,0 ponto) Explique, em poucas palavras, sem usar equagdes:
a. Adiferenca entre espaco percorrido e deslocamento.
b. A diferenca entre velocidade média e velocidade instantanea.

2. (2,0 pontos) Uma particula se move segundo a equagao de movimento abaixo, num eixo y, com
unidades SI (notagao decimal, duas casas ap0s a virgula):
(t)—2+5t ! t2+1t3
=376 "1t Tyt

Calcule a posicdo nos instantes t = 2s et = 5s.
Calcule a velocidade média nesse intervalo de tempo.
Calcule a velocidadeem t = 2s et = 5s.

Calcule a aceleracdo média nesse intervalo de tempo.

e o

3. (3,0 pontos) As fungdes abaixo representam movimentos de particulas:
a. y(t) =y, sen (wt+ ¢)
b. z(t) = ze 2t (4t +5)
¢« w()=4 e_St(362t + 4-6_2t) Dica: distributividade antes.
Determine a funcdo velocidade e a funcdo aceleragido de cada uma, sabendo que w, ¢, Y, Zy, € 4

sdo todos constantes. Simplifique o resultado tanto quanto possivel.
Dica: consulte a regra do produto e a regra da cadeia, revise-as. Use a nota¢do do ponto para derivada por se tratar de deriv. temporal.

4. (1,0 ponto) Uma particula percorre 1/3 de um percurso com velocidade constante de 20m/s e os
outros 2/3 com velocidade constante de 30m/s.
a. Calcule a velocidade média do percurso total.
b. Generalize o resultado para duas velocidades quaisquer v; e v, em vez de 20m/s e 30m/s.

5. (1,0 ponto) Duas particulas se movem com velocidade constante em linha reta, com seu
movimento representado em um mesmo eixo z, sendo que a particula A parte da altura 100m com
velocidade para cima de 10m/s, enquanto a particula B parte de uma altura 300m com velocidade
para baixo de 25m/s.

a. Identifique corretamente as posig¢des iniciais zy4 e zyp € velocidades das duas particulas,
v, e Vg, para escrever as fung¢des posicdes de cada uma, z, (t) e zg (¢t).
b. Elasirdo se encontrar em qual instante e em qual altura?
Dica: desenhe e preste atencdo aos sinais das quantidades.
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6. (1,0 ponto) Considere um MRUV genérico, dado pela equagdo x(t) = xy + vot + 3 at?. Considere
dois instantes distintos desse movimento, t; e t,.
a. Calcule as velocidades v; e v, nos instantes t; e t,, respectivamente.
b. Calcule a velocidade média da particula entre esses dois instantes para mostrar que ela
vale exatamente a média aritmética das duas velocidades, ou seja,

vy + vy
Vi =—2

7. (1,0 ponto) (a) Com que velocidade deve ser lancado um objeto verticalmente para cima,
desprezando a resisténcia do ar, para que ele atinja a altura de 200m? (b) Considerando a subida
e a descida, por quanto tempo a particula permaneceu no ar? (c) Por que podemos considerar
que o tempo de subida é igual ao de descida? Considere g = 9,81m/s?.
Obs.: Resolva o problema representando a situagdo em um eixo y orientado adequadamente e
descrevendo corretamente as grandezas envolvidas e os seus mddulos e sinais corretos.

Observagao: as resolu¢des devem estar detalhadas passo a passo, elas sdo tdo importantes quanto o
resultado e devem ser baseadas em principios fisicos, ndo apenas jogadas.




